
经济学基础
           ——供给价格弹性



一、供给价格弹性的含义 01



    供给价格弹性是指商品价格变动的比率所引起的供给量变

动的比率，它反映了供给量变动对其价格变动反应的敏感程度。不

同商品供给量变动对价格变动反应的敏感程度不同。一般用供给弹

性系数来表示弹性的大小，以 E
s
来表示， Q代表供给量，ΔQ代表

供给量的变动量， P代表价格，ΔP代表价格的变动量，则供给价

格弹性系数可用下列公式表示：
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 二、供给价格弹性的类型 02



  1、供给完全缺乏弹性

  表明供给量是一个常量，不随价格变化而变化。例如，土地、谷物、

某些艺术品的供给。这时的供给曲线是一条与纵轴平行的线。其斜率为无

穷大。

    2、供给完全富有弹性    =∞

  即在这种情况下，价格既定而供给量无限。这时的供给曲线是一条与

横轴平行的线。
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3、供给单位弹性

表明价格变动的比率与供给量变动的比率相同。这时供给曲线是一条正双曲线，斜率值为1。

4、供给富有弹性

表明供给量变动的比率大于价格变动的比率。这类商品多为劳动密集型商品或易保管商品。供给曲

线的斜率为正，其值大于1。
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    5 、供给缺乏弹性

   表明供给量变动的比率小于价格变动的比率，即供给量对价格的变化反应缓和。这种商品

多为资金或技术密集型商品和不易保管商品。供给曲线斜率为正，其值大于 1 。
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 三、影响供给弹性的因素 03



1、供给时间的长短。这是影响供给弹性大小的最主要因素。这是因为当商品的价格发生变化时，厂商对产量的

调整需要一定时间。在短时期内，供给量无法随价格变化而变化，弹性近乎为零；长期内，厂商能够通过调整所有

生产要素来扩大产量，因而供给弹性增大。

    2、生产的技术状况。在这里是指产品是需要采用劳动密集型方法，还是采用资本密集型或技术密集型方法生

产。一般来说，资本或技术密集型的产品，增加供给较难，产品的供给弹性较小；劳动密集型的商品，增加供给相

对容易，商品的供给弹性较大。
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    3、生产要素的供给弹性。一般来说，产量取决于生产要素的供给。生产要素供给弹性大的产品，产品

的供给弹性也大。反之，生产要素供给弹性小，产品的供给弹性也小。

    4、产品的储藏成本。有些产品的储藏成本很低，生产者可以利用淡季生产、旺季销售的方式，达到调

整供给的目的，因此供给弹性较大。一般而言，工业产品的储藏成本较低，在淡旺季之间的存货调整比较

容易；鲜活农产品储藏成本高，价格在不同季节之间的波动较大，所以其供给弹性小。
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谢谢观赏 !
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